

## 托马斯·B·哥拉巴(1838-1911)

苏格兰商人托马斯·哥拉巴（Thomas Glover, 1838-1911；长崎著名的哥拉巴园就以他的姓氏命名，园内的“旧哥拉巴住宅”是日本现存最早的木质洋楼）是 1868 年明治维新及之后日本工业化时期的关键人物，也是一位飞钓爱好者，这令他在 19 世纪晚期至 20 世纪早期的奥日光发展中扮演了极其重要的角色。他将飞钓引入这里，在日本确立了这项消遣和运动，因此广受赞誉。

1887 年的汤川垂钓之旅和 1889 年的中禅寺湖之旅，是哥拉巴对奥日光的早期探索。此后，他决定在湖边建立一个稳定的落脚处，遂于 1893 年在大崎地区的中禅寺湖东北岸建造了一栋房子。1927 年，汉斯·亨特(1884-1947)从哥拉巴手里买下这座别墅，用作他创立的东京垂钓乡村俱乐部的会所。俱乐部很快成为外交官圈层在日光避暑时的社交中心。基于它的位置，大家把这栋房子昵称为“西六番”，即“西边，六号”。

### 图

照片（自上而下）：

哥拉巴在东京（麻布地区）的居所

手持渔具的哥拉巴

哥拉巴在东京（芝地区）的居所

哥拉巴在长崎的居所

\*\*\*

### 汉斯·亨特(1884-1947)

汉斯·亨特是一位狂热的钓鱼爱好者和成功的商人，也是 20 世纪早期推动中禅寺湖地区社交和政治发展的关键人物。他的日本名字是范多范三郎，是爱德华·H·亨特(1843-1917)与平野爱子(1851-1939)的次子。爱德华·H·亨特是一名英国商人，拥有自己的造船公司，创立了大阪铁工所——也就是后来日立造船株式会社的前身。汉斯·亨特则购买并开发了九州大分县的鲷生金矿，该矿场 1924 年的黄金产量位居亚太地区之首。

1923 年，汉斯·亨特随丸沼鱒鱼垂钓俱乐部到中禅寺湖郊游。两年后，他在日光创立了东京垂钓乡村俱乐部。1927 年，他买下哥拉巴的“西六番”别墅作为俱乐部会所，这里经常举办社交活动，是中禅寺湖国际社区的中心。俱乐部成员包括许多西方外交官和日本政要，还有三位来自皇室的名誉会员。

图

照片：

(上) 在汤川钓鱼的汉斯·亨特

(下) 汉斯·亨特展示渔获